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دانش آموزان عزیز ، لطفا با دقت سوالات را بخوانید و با آرامش و با خط خوانا به آنها پاسخ دهید 
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 کتاب علمی دارد . 7کتاب درسی و  11کتاب داستان ،  6علی 

 .یک کسر مناسب که نشان دهنده نسبت مورد نظر است کامل کنید را با  خالی زیرجاهای 

 . است .برابر ......................... ، اوبه کل کتابهای  ، علی کتاب های علمیتعداد نسبت  الف(

 است . ..........................برابر ، های علمی او  به کتاب ، های درسی علی کتابتعداد ب( نسبت 

 است . ..........................می او ، برابر به کتاب های علکتاب های داستان علی ،  تعداد ج( نسبت

 است . ..........................نسبت تعداد کتاب های درسی علی ، به کل کتاب های او ، برابر  د(

 خ خ

 خ

ق ق 

 ن ت

 ، نشان دهنده ی یک تناسب است ؟کدامیک از جدول های زیر   2

 خ خ د  ج   ب    الف

 خ

ق ق 

 ن ت

 ه به نمودار داده شده به سوالات پاسخ دهید .با توج  3

 رید .و نوع مربا به دست آودر هر د ، الف( نسبت شکر مصرفی به مربا را

 الو را به دست آورید.لبکیلو گرم مربای آ 3کیلو گرم مربای توت فرنگی به شکر مصرفی در  4ب( نسبت شکر مصرفی در 

 خخ 

 خ

ق ق 

 ن ت

آزمونک
 ریاضی

نسبت و تناسب

پایه ششمنام و نام خانوادگی :دوره دبستان 
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 سب های زیر را کامل کنید .جدول تنا  4

 د                      ج            ب    فال

 

 

 
 

 

 خ خ

 خ

 ق ق 

 ن ت

م از کیلوگر 20با هم مخلوط می کنند . برای تهیه  3و  1و  4ر را به نسب ، آرد ، شکر و شیبرای تهیه نوعی شیرینی   5

 داریم ؟ ماده نیازار از هر به چه مقد شیرینیاین 

 

 

 

 

 

 خ خ

 خ

 ق ق 

 ن ت

6  
اگر نسبت جرم آنها به ترتیب   وگرم جرم دارند .لکی 279فرشید و جمشید و مهشید روی هم 

1

2
و    

1

3
 و   

1

5
 باشد :  

 

 ( جرم هر کدام را به دست آورید .الف

 (نسبت جرم فرشید به جمشید را حساب کنید .ب

 

 

 

 

 

 خ خ

 خ

 ق ق 

 ن ت

اختلاف بزرگترین و کوچکترین زاویه این است .  8و  1و  2و  7زاویه های داخلی آن ار ضلعی داریم که نسبت یک چه  7

 را به دست آورید .چهار ضلعی 
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 خ
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8  
و یکی    2800عدد  2میانگین 

3

4
 به دست آورید . ن دو عدد راگری است . آدی  
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 ؟نفر آن کار را چند ساعته انجام می دهند  12دهند ،  معت انجاسا 18در نفر کاری را  8اگر   9
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   حلاجی - موفق باشید  
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  پاسخنامه 

1 

 

 = مجموع کتابهای علی 7+  11+  6=  24

 

7

24
علمی  = 

کل
     )د 

11

17
درسی  = 

علمی
  )ج 

6

7
داستان  = 

علمی
   )ب 

11

24
درسی  = 

کل
 الف) 

2 
 جدول الف

 است . 2بر و برا،  برابر  10به  20بت با نس 3به  6بت سطر های جدول میتوان متوجه شد که نسباتوجه به 
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 الف (
 شکر

مربای آلبالو
= 

1

2
= 

2

4
= 

3

6
است یعنی :  2به  1الو نسبت شکر مصرفی به مربای آلبپس       …=

1

2
 

 

 شکر

مربای توت فرنگی
= 

2

2
= 

4

4
= 

6

6
است یعنی :  1به  1 توت فرنگینسبت شکر مصرفی به مربای پس       …=

1

1
 

 ب(

=  4رفی  شکر مص  
4 ×  1

1
 ؟=    

 1 ؟
 

 شکر

4 1 
 

 فرنگی توتی بامرم کیلوگر

 

رفی  شکر مص  
3

2
  =

3  × 1

2
 ؟=    

 1 ؟
 

 شکر

3 2 
 

 آلبالوی بامر مکیلوگر

 

 

 شکر مصرفی در مربای توت فرنگی

شکر مصرفی در مربای آلبالو
= 

4
3
2
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4
1
3
2

= 
4 × 2
3 ×  1

=
8
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  40  =
16 ×  5
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13 ×  52
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  21  =
14 ×  15

10
 ؟=    

..... 14 
 

 د
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10 =  
20 ×4

8
 = ؟ 

  آرد 4 ؟

 آرد 4 10

 شکر 1 5/2

 شیر 3 5/7

 مجموع 8 20

 

  مجموع 8 20

     

5/2 =  
20 × 1

8
 = ؟ 

  شکر 1 ؟

  مجموع 8 20

     

5/7 =  
20 ×3

8
 = ؟ 

  شیر 3 ؟

  مجموع 8 20

 

 

 کیلو گرم شیر نیاز داریم . 5/7شکر و  ملوگرکی 5/2کیلوگرم آرد ،  10یرنی به کیلوگرم از این ش 20برای تهیه 
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 برای تبدیل نسبت های کسری به طبیعی آنها را هم مخرج میکنیم و سپس صورت کسر ها را به عنوان نسبت در نظر میگیریم :

   
1
2

= 
15
30

1
3

= 
10
30

1
5

= 
6
30

 
 

    نسبت جرم

  کیلوگرم 135جرم فرشید =  فرشید 15 135

 الف) کیلوگرم 90جرم فرشید =  جمشید 10 90

  کیلوگرم 54جرم فرشید =  مهشید 6 54

   موعمج 31 279

 

 ضرب می شوند . 9ل نیز در شده پس بقیه سطر های جدو 279ضرب شده تا  9در  31به جدول  باتوجه

 

 2به  3ست یعنی ا 90به  135ب( نسبت جرم فرشید به جمشید 

 

9× 

9× 

9× 

9× 
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 درجه است پس : 360ضلعی برابر  4میدانیم که مجموع زوایای داخلی یک 

 

   نسبت اندازه 

 401  1زاویه  7 
با دقت در جدول 

 ه می شویممتوج

 2زاویه  2 40 
ضرب  20در  18

 شود 360شده تا

  3زاویه  1 20 ترینکوچک

  4زاویه  8 160 بزرگترین

  مجموع  18 360 160 - 20=  140

 

 درجه است . 140رابر با اختلاف بزرگترین و کوچکترین زاویه ب

8 

 

میانگین =   میانگین = مجموع × 2  = مجموع 2800 × 2=  5600
مجموع دو عدد

2 

 

وقتی عددی 
3

4
 عدد اول 3 2400 دیگری است یعنی 

 عدد دوم 4 3200 است 4به  3نسبت آنها 

 مجموع 7 5600 

 هستند . 3200و  2400ن دو عدد ، عدد های آ

. 

9 

 

 مقدار کار= تعداد ساعت  × نفراتتعداد 

 

 در هر دو گروه یکسان است ، پس:چون در این مسئله مقدار کار 

 

 نفره 8مقدار کار گروه  =نفره  12مقدار کار گروه 

 نفره 8گروه  تعداد ساعت ×نفره  8گروه   نفراتتعداد  =نفره  12گروه  تعداد ساعت ×نفره  12گروه   نفراتتعداد 

12 ×   ........ =8 × 18 

 

12  =
8 ×18

12
 ....... = 

 

 ساعت انجام می دهند . 12نفره کار را در  12گروه 

 
 

20× 

20× 

20× 

20× 

20× 
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